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У статті розкриваються теоретичні аспекти формування 
етико-правової культури майбутніх психологів. 

Зазначено, що сучасний період розвитку суспільства 
характеризується наростанням соціальної напруги, значним 
загостренням соціально-економічних протиріч, що призводить до 

зіткнення різних систем моральних цінностей, моральних оцінок 
здійснення протиправних вчинків, що зумовлює психолого-педагогічні 
проблеми, що виникають у системі освіти та виховання та 
актуалізують пошук шляхів підвищення ефективності духовного, 
етичного та правового виховання підростаючого покоління, 
забезпечення їх психічного благополуччя на основі традицій 
вітчизняної та зарубіжної теорії і практики. 

На основі інтеграції права, етики та моралі визначено етико-

правову культуру майбутніх психологів як інтегровану якість 
особистості, що характеризується сформованою системою етико-
правових та професійних знань, розвиненою морально-правовою 
свідомістю та орієнтацією на цінність моралі й права у професійній 
діяльності, дотримання професійної етики, що проявляються у 
таких якостях психолога як емпатія, толерантність, активність та 
прагнення до професійного саморозвитку на основі морально-
правових установок на основі саморефлексії правомірності етико-
правової поведінки у психологічній взаємодії у професійній діяльності. 

Робиться висновок, що етико-правова культура майбутнього 
психолога є системним утворенням, кожен компонент якого 
взаємопов'язаний з іншими і водночас є самостійною 
характеристикою, що виконує свої функції. Критеріями етико-
правової культури майбутнього психолога виступають: знання 
правових, моральних та сутнісних особливостей діяльності 
майбутнього психолога; усвідомлення співвідношення своїх 
можливостей та професійних вимог до психолога, його моральних 

установок; ціннісно-смислове усвідомлення змісту професійної 
діяльності психолога та його особистісне прийняття морального 
вибору; здійснення особистісної саморегуляції згідно з ціннісно-
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смисловим змістом професійної діяльності майбутнього психолога 
та етичного кодексу психолога. 

Ключові слова: професійна підготовка, майбутній психолог, 
етико-правова культура, мораль, етика, право, етичний кодекс 

психолога. 

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок з 

важливими науковими і практичними завданнями. Сучасний період 
розвитку суспільства характеризується наростанням соціальної напруги, 

значним загостренням соціально-економічних протиріч, що призводить до 

зіткнення різних систем моральних цінностей, моральних оцінок 

протиправним вчинкам. Цими чинниками зумовлені і психолого-педагогічні 

проблеми, що виникають у системі освіти та виховання. Вони актуалізують 

пошук шляхів підвищення ефективності духовного, етичного та правового 

виховання підростаючого покоління, забезпечення їх психічного 

благополуччя на основі традицій вітчизняної та зарубіжної теорії і практики. 

Це пов'язано насамперед із запобіганням правопорушенням та конфліктам, 

які набувають загрозливого характеру. Успіх громадян цивілізованої 

держави багато в чому залежить від особистості педагога, психолога, рівня 
сформованості його загальної, правової та моральної культури. У зв'язку з 

цим пріоритетним питанням позначено формування всебічно розвиненої 

особистості, що має не тільки глибоко розвинену громадянську 

ідентичність, а й здатну до швидкої адаптації в умовах крос-культурного 

різноманіття та тенденції до глобалізації та інтеграції у світовий простір 

(Орлова, Ангелов, 2018). 

Глобальні світові тенденції торкаються і розвитку вищої освіти 

України. Впровадження інновацій у національну освіту в умовах сучасного 

часу є необхідним заходом для розвитку вищої освіти, її ефективності. 

Реформи вищої освіти мають бути спрямовані на формування такої моделі 

освіти, яка враховуватиме позитивний вітчизняний та зарубіжний досвід. 

Система вищої освіти перебуває під впливом цілої низки тенденцій. Слід 
зазначити, що світова система вищої освіти також відчуває вплив цих 

тенденцій. Основними сучасними рисами розвитку вищої освіти є його 

глобалізація, інтеграція, мобільність, комерціалізація та використання 

дистанційних форм навчання. (Головань, 2022, c. 204). Фахівець 

майбутнього повинен мати розвинений культурний світогляд, емоційний 

інтелект, критичне мислення, духовно-моральні якості, володіти декількома 

мовами. Він має бути відкритим до різних способів пізнання світу від науки 

до мистецтва. З урахуванням цього освітній процес необхідно будувати за 

принципом розвитку інтелектуального потенціалу здобувачів освіти, 

«формування умінь самостійно набувати знання та працювати з матеріалом, 
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здійснювати діяльність з пошуку, відбору, обробки, передачі, зберігання та 

продукування інформації» (Васелюк, 2019). 

Становленню демократичної держави, подоланню кризових процесів в 

Україні, її розвитку з урахуванням традицій вітчизняної духовності, 

моральності, державності, залучення до співдружності цивілізованих держав 

сприяє правильно організована етична, громадянська і правова освіта, яка 
включає у собі навчання та виховання у нерозривній єдності. Від її 

успішності багато в чому залежить побудова правової держави та 

громадянського суспільства в Україні (Шульга, 2018; Рекотов, 2018). 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Успіх громадян 

цивілізованої держави багато в чому залежить від особистості педагога, 

психолога, рівня сформованості його загальної, правової та моральної 

культури (Руденко, Сірко, 2020). 

Належна увага вищезазначеним проблемам приділяється в 

освітянському просторі. У Законі України «Про освіту» визначені засади 

державної політики у сфері освіти та принципи освітньої діяльності, серед 

яких – людиноцентризм, забезпечення громадянам рівного доступу до 

освіти, дотримання їх прав і свобод тощо. Учасники освітнього процесу 
мають права на справедливе та об’єктивне оцінювання результатів своєї 

діяльності, захист від приниження честі та гідності. 

Зміст освіти студентів сучасних ЗВО не враховує взаємозв'язок у 

формуванні моральної та правової культури у процесі розвитку їх 

професійної культури, до якої, безумовно, належить етико-правова культура 

психолога. Це, в першу чергу, пов’язано з тим, що розвиток світової вищої 

освіти постає як багатобічний, масштабний процес, а успіх виробничо-

господарської організації на ринку освітніх послуг і ринку праці значною 

мірою залежить від ефективності використання людських ресурсів, які 

обумовлюють результативність організації, що виявляється у 

високопродуктивному використанні й розвитку матеріальних засобів 
виробництва, задоволенні потреб і очікувань членів правового суспільства. 

Адже саме ефективними є спільноти, які володіють необхідним потенціалом 

правової культури, мотивовані до узгодженої з цілями організації етико-

правової поведінки (Горбунова, 2015).  

Важлива роль у цьому процесі належить психологу, його здатності 

розуміти екзистенційну цінність як власного життя, так і особистого життя 

іншого «тут і тепер», сприймати свій життєвий, отже, і професійний шлях 

цілісно, відчувати нерозривність минулого, сьогодення та майбутнього, є 

характеристикою професійної культури психолога (Вінтюк, 2016). 

Опанування особистістю світом професії – це оволодіння світом її 

культури, що завжди супроводжується як внутрішніми, так і зовнішніми 
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змінами особистості, свідомості, діяльності. Питання полягає в тому, які нові 

системні якості свідомості, особистості та діяльності, що взаємодіють між 

собою, сприяють утворенню нового цілісного, а саме професійної культури 

(Бондаренко, 2023). 

Чинниками, що організують простір професійної культури психолога, 

є професійні цінності, значення, смисли як рухові сили, що забезпечують 
утворення професійної культури на перетині особистості, свідомості та 

діяльності. У кожному з цих компонентів, безумовно, є елементи етико-

правової культури: починаючи від моральних і правових цінностей 

особистості і до способів їх реалізації у професійній діяльності. Тобто етико-

правова культура психолога є частиною його професійної культури як 

сукупності загально-людських цінностей, і як процес інтерналізації творчого 

відтворення таких цінностей; етико-правова культура є елементом та 

органічно входить практично у всі компоненти професійної культури 

психолога, складає основу ідейно-моральної та нормативно-правової 

складових структури особистості психолога, визначає його професійну 

свідомість, широкий спектр моральних почуттів та норм поведінки, 

професійну та громадянську позицію тощо (Шевченко, 2018). 
Сьогодні інтерес до професійного становлення на етапі навчання у 

закладі вищої освіти зростає з огляду на нові стратегії, моделі та зміст 

технологій навчання, орієнтованих на реалізацію гуманітарної парадигми. 

Адже майбутньому фахівцю слід опанувати не лише професійні навички, але 

й розвинути ті особистісні якості, які забезпечуватимуть його адаптацію до 

умов професійної діяльності, яка містить відповідну системою відношень, 

специфіку виконання тощо. 

За останній період у практиці освіти в контексті правової підготовки 

вдалося розв’язати досить широке коло питань: історико-теоретичні питання 

правової освіти та виховання дітей і дорослих (Р. Андрусишин, С. Василина, 

І. Галущак, А. Гетьман, І. Гуревич, О. Іваній, Я. Кічук, О. Костенко, 
О. Поліщук, О. Попадич, Л. Рябовол, В. Тацій та ін.); розвиток правової 

свідомості особистості (О. Ганзенко, В. Головченко, І. Голосніченко, 

О. Деменко, І. Огороднійчук, Н. Фоменко, І. Шаравара та ін.).  

Різні аспекти правової культури суспільства й індивідів розглядали 

юристи (О. Войтанович, О. Ганзенко, Н. Коваленко, Р. Олійничук, І. Осика, 

В. Ткаченко, О. Тітомир, В. Царенко, М. Цвік та ін.); філософи (О. Данильян, 

Е. Ільєнков, Т. Кумеда, Л. Перевалова, С. Третяк, А. Шеременда та ін.); 

правознавці (В. Головченко, О. Довгий, А. Кутиркін, О. Скакун, В. Суботін, 

Н. Фоменко та ін.); соціологи (Ю. Битяк, О. Комарова, А. Курносенко, 

Н. Росенко, А. Семітко, Н. Смолова та ін.); педагоги (А. Будас, 
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I. Дapмaнcькa, Т. Крутоус, С. Мальона, М. Подберезський, Л. Твердохліб, 

С. Тугуз, Н. Юрасюк, О. Яковенко та ін.). 

Теоретичні й практичні аспекти професійної підготовки психологів 

відображено у наукових працях таких науковців як (Г. Абрамова, 

О. Бондаренко, В. Бочелюк, І. Булах, Л. Бурлачук, І. Вачков, В. Волошина, 

О. Грейліх, М. Донцова, І. Дубровіна, С. Комова, І. Краснощеченко, 
Л. Лежніна, Н. Макаренко, С. Максименко , Н. Мась, О. Низовець, О. Оклей-

Проданюк, В. Панок, Л. Пастух, В. Пахальян, Н. Пов’якель, Н. Пророк, 

О. Райкова, Д. Романовська, В. Семиченко, Я. Стреляу, Л. Темнова, 

Я. Чаплак, О. Шумакова, В. Юстицкис , К. Ягнюк, Т. Яценко та ін.). Проте 

актуальність дослідження етико-правових аспектів діяльності психолога 

очевидна з ряду причин: недостатня теоретична обґрунтованість питання 

щодо формування етико-правової культури розвитку майбутніх психологів; 

гостра необхідність у формуванні нових кадрів, вільних та ініціативних, 

професіоналів-креативів, морально розвинених, оскільки лише такий 

фахівець може надати необхідну психологічну підтримку, має здатність до 

саморозвитку, самовдосконалення. 

Метою статті є теоретичний аналіз проблеми формування етико-
правової культури майбутніх психологів в процесі професійної підготовки. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Для визначення 

сутності, змісту та специфіки етико-правової культури необхідно звернутися 

до аналізу поняття «культура», використовуючи дані нової галузі наукового 

знання – теорії культури, або культурології, та приватних культурологічних 

досліджень. Наслідуючи логіку аналізу культури у філософії та соціології, 

звернімося до характеристики поняття «етико-правова культура» на 

теоретичному рівні. 

На сьогоднішній день культура виступає одним із фундаментальних 

понять соціально-гуманітарного пізнання та налічує кілька сотень визначень 
та їх змістовних рівнів. Серед таких рівнів, зокрема, виділяються: культура 

як сукупність матеріальних та духовних цінностей, що виражають певний 

рівень історичного розвитку даного суспільства та людини; культура як 

сфера духовної життєдіяльності суспільства, куди відносять систему освіти, 

виховання, духовної творчості; культура як рівень оволодіння людиною тією 

чи іншою галуззю знань чи діяльності; культура як форми соціальної 

поведінки людини, зумовлені рівнем її виховання та освіти; культура як 

спосіб перетворювальної діяльності людини у світі та спосіб 

самоперетворення (Герчанівська, 2006). 
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Крім того, вітчизняні науковці-культурологи визначають культуру:  

- як особливу сферу та форму діяльності, «пов'язану з мисленням, 

заняттями художньою творчістю, прийнятими нормами поведінки; як 

загальний рівень розвитку суспільства, його освіченості та раціональності на 

шляху його еволюції (Кравець, Семашко, Піча, 2003, c. 17); 

- як сукупність суспільних досягнень (включаючи технології, 
відносини та уявлення), завдяки яким людина виділяється з природи та 

постає за рамки біологічної детермінації (Пархановський, 2003); 

- як специфічна система норм, цінностей та смислів, що відрізняють 

одне суспільство від іншого (або різні частини суспільства – соціально-

статусні, професійні), що сприяє його інтеграції та що надає йому 

самобутності (Покулита, 2011); 

- як духовний вимір будь-якої діяльності, в якому формуються її 

мотиви, принципи, правила, цілі та смисли. В цьому останньому розумінні 

культура постає як духовний компонент сукупного виробництва, що 

забезпечує підтримку та зміну цього виробництва та суспільних відносин в 

цілому (Лопуга, 2022). 

За логікою дослідження проаналізуємо взаємозв’язок між етикою, 
правом культурою. На наш погляд, це важливо в контексті розуміння 

трансформації сучасного суспільства, яке динамічно розвивається, коли 

культура людини» стає предметом етики. Окремі дослідники навіть 

розглядають соціально-культурні процеси як джерело етики права (Бліхар, 

2018). 

Особливо важливого значення це набуває при вивченні етико-правової 

культури в контексті професійної діяльності людини. Сутність його в тому, 

що, з одного боку, особливості культури на тому чи іншому етапі розвитку 

суспільства аналізуються при формулюванні етичних поглядів, уявлень, 

знань і ціннісних ставлень людини до своєї діяльності і її результатів, а з 

іншого – уявлення людей і їх спільнот про добро і зло, гідність і 
справедливість, національний і професійний обов’язок є сутнісними 

критеріями оцінки поведінки людей у різноманітних сферах суспільного 

життя (Помиткін, 2009). 

У сучасному розумінні етика – філософська наука, що вивчає мораль 

як одну з найважливіших сторін життєдіяльності людини, суспільства. Якщо 

мораль є об'єктивно існуюче специфічне явище життя, то етика як наука 

вивчає мораль, її сутність, природу і структуру, закономірності виникнення 

та розвитку, місце у системі інших суспільних відносин, теоретично 

обґрунтовує певну моральну систему (Стельмащук, 2018). 

Аби зрозуміти вплив культури на формування права, слід розглянути 

та проаналізувати цілісний зміст та окремі елементи розуміння цього 
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поняття. «Право, – зазначає А. Самбор, – це система нормативних настанов, 

що спираються на ідеї людської справедливості та свободи, виражена 

більшою мірою у законодавстві та регулює суспільні відносини» (Самбор, 

2011).  

О. Скакун визначає право як систему норм (правил поведінки) і 

принципів, установлених або визнаних державою як регулятори суспільних 
відносин, що формально закріплюють міру свободи, рівності та 

справедливості відповідно до суспільних групових та індивідуальних 

інтересів (волі) населення країни, забезпечуються всіма заходами легального 

державного впливу аж до примусу (Скакун, 2001, c. 216). 

М. Кельман, О. Мурашин, Н. Хома пропонують більш консервативне 

визначення поняття «право», під яким слід розуміти соціальний регулятор 

відносин, побудований на уявленні про справедливість, яке є в даний момент 

у конкретному суспільстві і має загальнообов’язковий, формально-

визначений, нормативний характер, встановлений або санкціонований 

державою (населенням у ході референдуму) і гарантований нею (Кельман, 

Мурашин, Хома, 2000, c. 277). 

Правова культура показує ступінь та особливості розвитку особистості, 
що виражаються в рівні законослухняності її соціальної життєдіяльності. 

Більшість дослідників виділяють три щаблі правової культури: суспільства, 

соціальної страти та особистості. Зазвичай правова культура суспільства 

сприймається як «досягнення людської цивілізації у сфері правової системи, 

що характеризує рівень розвитку цієї системи та правового життя 

суспільства в цілому (Самбор, 2011). 

Правову культуру визначено як сукупність надбань суспільства, його 

соціальних груп і громадян у сфері регулювання суспільних відносин, що 

сприяє забезпеченню верховенства права в суспільному житті, тобто 

пануванню основоположних принципів справедливості і гуманізму, захисту 

прав і свобод людини, її честі й гідності, фактичному забезпеченню місця 
людини як найвищої соціальної цінності (Сидоренко, 2021; Макєєва, 2013). 

Критеріями етико-правової культури особистості виступають: знання 

правових, моральних та сутнісних особливостей діяльності; усвідомлення 

співвідношення своїх можливостей та професійних вимог до психолога, 

його моральних установок; ціннісно-смислове усвідомлення змісту 

професійної діяльності психолога та його особистісне прийняття морального 

вибору; здійснення особистісної саморегуляції згідно з ціннісно-смисловим 

змістом професійної діяльності (Ганзенко, 2014). 

Етико-правова культура майбутніх психологів є елементом 

професійної культури фахівця та органічно входить практично у всі її 

компоненти, вона складає основу ідейно-морального та нормативно-
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правового підґрунтя структури особистості психолога, визначає його 

професійну свідомість, широкий спектр моральних почуттів та норм 

поведінки, професійну та громадянську позицію та громадську свідомість 

(Безсмертний, 2010). 

Виходячи з підходів до визначення культури, права, правової культури, 

підходів до визначення професійної та правової культури психолога, 
виділимо ті компоненти, які необхідні нам для визначення та вивчення 

етико-правової культури майбутнього психолога: правові знання 

(гносеологічний компонент); духовні, правові цінності, ідеали, норми 

(аксіологічний компонент); знання, вміння, навички провадження 

професійної діяльності (поведінковий компонент); особистісні якості, 

здібності та ставлення людини до природи, себе та іншого, що 

відображаються в діяльності особистості (особистісний компонент). 

Виділені складові етико-правової культури особистості універсальні, 

виділені компоненти не існують ізольовано друг від друга, у змісті 

підготовки майбутніх фахівців вони тісно взаємопов'язані. Взаємозв'язки 

можуть проявитися практично між усіма компонентами: на перетворення 

особистісно-смислової сфері можуть вплинути підвищення правової 
грамотності і компетентності, а правові знання впливають на ціннісні 

орієнтації особистості (Чебикін, 2019). Таким чином, етико-правова 

культура майбутнього психолога є системним утворенням, кожен компонент 

якого взаємопов'язаний з іншими і водночас є самостійною 

характеристикою, що виконує свої функції.  

Узагальнивши наведені трактування поняття, визначаємо етико-

правову культуру майбутніх психологів як інтегровану якість особистості, 

що характеризується сформованою системою етико-правових та 

професійних знань, розвиненою морально-правовою свідомістю та 

орієнтацією на цінність моралі й права у професійній діяльності, 

дотримання професійної етики, що проявляються у таких якостях 
психолога як емпатія, толерантність, активність та прагнення до 

професійного саморозвитку на основі морально-правових установок, на 

основі саморефлексії, правомірності етико-правової поведінки у 

психологічній взаємодії у професійній діяльності. 

Етико-правова культура трансформується в професійну етику 

майбутнього психолога і має практичне втілення в Етичному кодексі 

психолога на І Установчому з'їзді Товариства психологів України 20 грудня 

1990 року, який проходив на базі Інституту психології ім. Г. С. Костюка 

НАПН України. Цей нормативний акт є гарантом високопрофесійної, 

гуманної, високоморальної діяльності психологів України, яка здійснюється 

залежно від спеціалізації та сфери інтересів. Цей Кодекс є сукупністю 
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етичних норм, прав, поведінки, що склалися в психологічному 

співтоваристві та регулюють його життєдіяльність. Об'єктом досліджень та 

впливу психологів є внутрішній світ особистості. Етичний кодекс сприяє 

успішнішому здійсненню психологами своєї професійної діяльності 

(Етичний кодекс психолога, 2020). Етичними принципами роботи психоло-

гів є такі: конфіденційність, внутрішня відповідальність за прийняті 
рішення, «Не нашкодь», створення позитивного іміджу психолога, компе-

тентність та об'єктивність (Шевченко, 2018; Шевчук, 2009; Усатенко, 2014). 

Висновки і перспективи подальших розвідок. Таким чином, 

культура виступає одним із фундаментальних понять соціально-

гуманітарного пізнання та налічує кілька сотень визначень та їх змістовних 

рівнів. Серед таких рівнів, зокрема, вирізняються: культура як сукупність 

матеріальних та духовних цінностей, що виражають певний рівень 

історичного розвитку даного суспільства та людини; культура як сфера 

духовної життєдіяльності суспільства, куди входять система освіти, 

виховання, духовної творчості; культура як рівень оволодіння людиною тією 

чи іншою областю знань чи діяльності; культура як форми соціальної пове-

дінки людини, зумовлені рівнем її виховання та освіти; культура як спосіб 
перетворювальної діяльності людини у світі та спосіб самоперетворення.  

На основі аналізу права, етики та моралі етико-правова культура 

визначена як система правових норм, цінностей, інститутів, станів і форм, 

що у сукупності виконують функцію соціально-правової орієнтації 

громадян, є правовим середовищем життєдіяльності держави, соціуму та 

окремо взятого індивіда. Поруч із мораллю, політикою, економікою, 

мистецтвом, право – невід'ємний елемент культури. Право сприяло 

долученню людства до культури. У свою чергу, для того, щоб досягти 

розвитку правової культури, люди мали вдосконалювати культуру в цілому. 

Гармонія політичної, моральної, естетичної та правової культури забезпечує 

духовний розвиток особистості громадянина.  
Етико-правова культура створюється поступово. Насамперед заклада-

ється фундамент – елементи моральної культури: совість, честь, правдивість, 

почуття власної гідності, доброта. Без цього етико-правова культура не може 

бути повноцінною. Етико-правова культура особистості є елементом та 

органічно входить практично у всі компоненти професійної культури 

майбутнього психолога, складає основу ідейно-морального та нормативно-

правового каркасу структури особистості майбутнього фахівця, визначає 

його професійну свідомість, широкий спектр моральних почуттів та норм 

поведінки, професійну та громадянську позицію. Вона визначається як 

процес, як якість особистості, як інтегративна властивість, що забезпечує 

формування необхідних компетенцій майбутнього фахівця. 
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FORMATION OF ETHICAL AND LEGAL CULTURE OF FUTURE 

PSYCHOLOGISTS: THEORETICAL ASPECT 

V. V. Yurchenko 

The article reveals the theoretical aspects of the formation of ethical and legal 
culture of future psychologists 

It is noted that the modern period of development of society is characterized by an 
increase in social tension, a significant aggravation of socio-economic contradictions, 
which leads to a clash of various systems of moral values, moral assessments of the 
commission of illegal acts, which leads to psychological and pedagogical problems arising 

in the system of education and upbringing and actualizes the search for ways to improve 
the effectiveness of spiritual, moral and legal education of the younger generation, ensuring 
their mental well-being based on the traditions of domestic and foreign theory and practice. 

Based on the integration of law, ethics and morality, the ethical and legal culture of 
future psychologists is defined as an integrated quality of personality, characterized by a 
formed system of ethical and legal and professional knowledge, developed moral and legal 
consciousness and orientation towards the value of morality and law in professional 
activity, compliance with professional activity, manifested in such qualities of a 

psychologist as empathy, tolerance, activity and desire for professional self-development 
based on moral and legal guidelines based on self-reflection of the legality of ethical and 
legal behavior in psychological interaction in professional activity.It is concluded that the 
ethical and legal culture of the future psychologist is a systemic formation, each component 
of which is interconnected with others and at the same time is an independent characteristic 
that performs its functions. The criteria for the ethical and legal culture of a future 
psychologist are: knowledge of the legal, moral and essential features of the future 
psychologist’s activities; awareness of the relationship between one’s capabilities and 
professional requirements for a psychologist, his moral principles; value-semantic 

awareness of the content of a psychologist’s professional activity and his personal 
acceptance of moral choice; implementation of personal self-regulation in accordance with 
the value and semantic content of the professional activity of the future psychologist 
according to the ethical code of psychologists. 

Keywords: professional training, future psychologist, ethical and legal culture, 
morality, ethics, law, moral code of a psychologist. 
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